

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Fakulta sociálních věd
Institut mezinárodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího)

Práci předložil(a) student(ka): Barbora Vydělková

Název práce: Institucionalizovaná péče o děti do tří let věku v kontextu rodinné politiky NDR

Vedoucí práce (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci v rámci instituce):

PhDr. Václav Šmidrkal, Ph.D.

1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle):

Práce se zabývá otázkou, jakým způsobem řešila rodinná politika v NDR otázkou institucionální péče o děti do tří let věku (tj. jesle) a co se s ním stalo po sjednocení Německa. Přináší jednak stručný přehled základních vývojových tendencí rodinné politiky NDR a dále se konkrétně zaměřuje na jesle a jejich vývoj. V dalším kroku tuto politiku kontrastně srovnává s vývojem v SRN před sjednocením a nakonec sleduje dopady sjednocení Německa na změny v této oblasti napříč celým Německem.

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.):

Studentka si dokázala vymezit téma, stanovit cíle a tyto cíle pomocí studia sekundární literatury naplnit. Práce má odpovídající členění a logický výklad. Podařilo se naplnit cíl a ukázat specifika vývoje rodinné politiky a role jeslí v péči o malé děti v NDR. Práce sice není komparativní, ale ukazuje kontrasty mezi oběma německými státy v této oblasti. Díky tomu pak může sledovat další vývoj po sjednocení Německa, kdy se tyto odlišné systémy střetly v rámci jednoho federálního státu. Oceňuji, že se studentka nenechala strhnout k jednoduchým závěrům a laciným hodnotovým soudům, ale pojímá tuto problematiku nuancovaně. Jakkoliv je dostatečně kritická k systému jeslí v NDR, kde tato péče byla až přílišná a mělo mnoho dalších závad, ukazuje problém institucionální péče jako stále aktuální otázku.

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, formální náležitosti práce apod.):

Jazykový projev je kultivovaný. Odkazy na literaturu a prameny jsou řádné. Grafická úprava přiměřená. Práce má všechny formální náležitosti.

4. KONTROLA ORIGINALITY TEXTU

Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému:

Theses Turnitin Ouriginal (Urkund)

Komentář k výsledku kontroly:

Práce vykazuje minimální míru shody s jinými texty.

5. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek, naplnění cíle apod.):

Celkový dojem z práce je dobrý. Studentka dokázala zpracovat velké množství literatury a ukázat téma, které je dodnes kontroverzní i v české společnosti, dostatečně plasticky v jeho rozporuplnosti. Otázku péče o malé děti pojímá spíše jako politickou, což je na místě, protože ji chápe jako součást rodinné politiky. Nicméně studentka sama došla k poznání, že pro poznání hlubších kulturních důvodů, které za touto politikou stojí, je nutné sledovat i jiné oblasti. V práci se tak místy objevují i zmínky o expertních diskurzech nebo o genderových rolích.

6. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

1. Zkoumaný problém souvisí také s genderovými rolemi a panujícím genderovým řádem, je tedy více kulturně podmíněný, než se z této práce zdá. Jak by se dal charakterizovat genderový řád ve vztahu k péči o malé děti v obou německých státech před sjednocením a po něm?

7. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (A-F):

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení A.

Datum: 28. 5. 2023

Podpis:

Pozn.: Hodnocení píše k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu nebo příložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky.